

Adéla Linhartová, Italské potraviny s chráněným označením původu, potraviny s chráněným zeměpisným označením a zaručené tradiční speciality (mléčné výrobky).

Bakalářská práce.

České Budějovice, Jihočeská univerzita, 2011, 75 s. včetně příloh

posudek vedoucího

Práce Adély Linhartové je věnována tématu garantovaného původu potravin v zemích Evropské unie, konkrétně v Itálii. Autorka nejprve představuje tři existující typy chráněného označení a jejich podstatu. Pak nastiňuje vznik a postupný vývoj označování potravin v EU a jeho legislativní základy a uvádí důvody, které k zavedení systému chráněných označení vedly. Poté přibližuje proces přidělování značek a jeho zásady.

Po tomto úvodu do problematiky zaměřuje autorka pozornost na vybranou geografickou oblast. Vzhledem k rozsahu práce a k množství mléčných výrobků vyráběných v Itálii se rozhodla omezit pouze na sýry. Protože velká část sýrů, které v současné době nesou některé z evropských chráněných označení původu, je vyráběna v severní Itálii, zaměřila se autorka na šest severoitalských krajů. Každý kraj nejprve krátce představuje z hlediska polohy, reliéfu, přírodních podmínek a klimatu. Poté podává přehled výrobků nesoucích evropská označení – uvádí stručný popis, chuťové vlastnosti, oblast výroby, výrobní postup a další specifika, pro něž dané výrobky příslušná označení získaly, a také datum zařazení na seznam potravin s chráněným označením původu.

Na závěr se autorka zamýšlí nad významem těchto označení pro výrobce, trh a spotřebitele. Práci předchází seznam použitých zkratk, v závěru je doplněna shrnutím v italštině a česko-italským glosářem klíčových termínů. V příloze nalezneme pro názornost reprodukce všech tří typů evropského označení a mapy příslušných šesti italských krajů.

Cíl práce byl splněn, autorka dokázala přehledně představit základní body dané problematiky, zřetelně odlišit jednotlivé typy označení potravin a srozumitelně popsat proces registrace výrobků a podat přehledný výčet výrobků s chráněným označením z vymezené oblasti Itálie. Práce je logicky strukturovaná a má svoji informační hodnotu. Splňuje také všechny formální náležitosti kladené na bakalářské práce.

Doporučuji bakalářskou práci k obhajobě a navrhuji hodnocení *výborně*.

K. Drsková!

České Budějovice 15. 6. 2012

Mgr. Kateřina Drsková, Ph.D.